
附件2
校级先进团组织和优秀个人评选条件
1.活力团支部评选条件
（1）思想引领有效开展。坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入学习贯彻落实党十八大和十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，积极组织开展培育和践行社会主义核心价值观活动；深化“我的中国梦”主题教育实践活动，有效开展“与信仰对话，飞Young中国梦”精品报告进校园活动；积极开展学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神“四进四信”活动，成效显著。把加强团总支建设列入到学院年度工作计划，统一思想，凝聚共识，持续推动，进而形成长效机制。
（2）做实基础团务。规范团员发展，按规范流程积极发展团员；严格团费收缴、使用，加强收缴登记、使用公示；加强团员教育管理，重点加强社会主义核心价值观教育；争取党组织支持，做好推优入党工作，对符合条件的“推优入党”候选人全面考察、充分评议，形成团总支（支部）意见，并由团员大会讨论通过。
（3）完善工作制度。明确团总支（支部）及支委工作职责、工作标准，建立健全团总支（支部）建设和工作的经验总结、知识传承等机制；创新开展“三会两制一课”，明确团员大会、支委会、团小组会的议事范围和决议权限，严格团员教育评议和团员年度团籍注册制度，提高团课的参与面、吸引力；创新团日活动的形式载体，紧密结合团员学生兴趣特点进行策划设计，提高活动的育人实效。
（4）理顺班团关系。突出团支部为核心的班集体建设，充分发挥团支部的政治核心作用。结合支部实际，理顺团支部与班委会关系，发挥团支部模范带头作用；探索实行班长兼任团支部副书记，团支部和班委会一体运行、协同工作机制；完善班团工作决策机制，评奖评优、人员推荐等重要事务须经支委会通过，由团员学生大会决定。
（5）明确职责功能。落实上级团组织要求，根据总支（支部）特点，将规定动作和自选动作相结合、常规性工作和阶段性工作相结合，明确总支（支部）自身的工作职责和内容（包括但不限于团建团务、思想引领、志愿服务、社会实践、创新创业、职业发展、网络宣传、文体活动、互助帮扶、推优入党等方面）；强化品牌建设，继承本校本院部本班级优良传统，建设团总支（支部）工作品牌项目体系，谋求特色发展。
（6）做好新媒体工作。充分利用新媒体开展各项团学工作，能够主动利用微博、微信、网站开展工作，引领学生利用网络平台关注社会热点，不断引导团员青年武装思想、丰富内涵、提高素养、促进实践，把学到的新理论、新知识、新技能充分运用到实践中去。
（7）扩大支部民主。按照团章规定，保障团员权利、按时定期换届，高校基层团支部一年换届一次，学生支部委员会每届任期一年；严格支部委员任期制度，团支部书记、支部委员任期一年，连任不得超过两届；团支部换届实行差额选举，支部书记不指定候选人，通过公开竞争、民主选举产生；保障团员知情权、参与权、监督权，强化支部成员对工作开展、推优评奖等事务的话语权。
（8）积极向上级团组织推荐优秀团干部。
2.先进团支部的评选条件
（1）团支部设置合理，是一个完整、团结而且富有凝聚力和战斗力的组织。支部成员团结一致，工作扎实，受到团员、青年学生好评。
（2）团支部工作活跃，认真组织团的组织生活并努力做到团的组织生活内容思想性、知识性、趣味性的有机统一。 
（3）认真做好团员发展，积极开展团员教育管理、“推优”工作，团费收缴工作正常符合要求，支部工作制度健全有效。
（4）认真完成上级党、团组织交办的工作任务，积极组织团员青年参加校内外的各项社会公益和社会实践活动。
（5）充分利用新浪微博、微信公众号等新媒体开展工作。不断引导团员青年利用新媒体武装思想、关注社会热点，丰富内涵、提高素养、促进实践，把学到的新理论、新知识、新技能充分运用到实践中去。
（6）团支部工作有特色、有创新，支部全体团员在学校的学习、工作和生活等方面能起到模范带头作用。
（7）创新学习载体，积极组织本支部青年学生集中学习宣传雷锋精神，广泛深入开展“N+1”专项志愿服务、生态环保志愿服务、关爱农民工子女、残疾青少年志愿服务等雷锋活动，践行雷锋精神，弘扬社会正能量。
3.活力团干部（团员）评选条件
（1）坚持正确的政治方向，坚决执行党的基本路线、方针、政策，具有远大的理想和正确的世界观、人生观、价值观。积极组织和参与培育和践行社会主义核心价值观活动， “我的中国梦”主题教育实践活动，“与信仰对话，飞Young中国梦”精品报告进校园活动以及学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神“四进四信”活动。
（2）强调学习，与时俱进、不断学习、终身学习，能突破学校、教室、书本的学习范畴，获取面对未来所需的适应能力和开创能力；强调目标，将个人的理想目标融合、升华，与组织的理想目标结为一体；强调思考，能透过学习进行系统思考、批判，提升学习力；强调创新，创造性的学习，学以致用，培养创新能力，实现自我超越；强调奉献，能摒弃个人利益和部门利益，愿意为实现组织目标而调动和发挥自己的最大潜能。
（3）热爱团的岗位，坚持围绕学校、学院党政中心工作和青年需求扎实开展工作，认真执行上级团组织作出的指示和决议，在本职岗位和学习、生活中发挥模范带头作用，取得突出成绩。
（4）遵纪守法，品德高尚，积极参与学雷锋志愿服务活动、暑期“三下乡”社会实践活动，成绩显著。
（5）密切联系青年学生，坚持把竭诚服务团员青年作为工作的出发点和落脚点，在急难险重任务中模范带头，帮助团员青年解决实际困难，积极参加各项科技文化、志愿服务活动，在团员青年中具有广泛的影响力、号召力。
（6）扎实肯干、勤奋刻苦，有高度责任感，能出色地完成团组织交与的各项工作任务，并能主动承担工作，创造性地开展工作。
（7）要有详实、丰富的典型材料。
4.优秀团干部评选条件
（1）思想道德好，政治方向坚定，在团的工作实践中认真贯彻党的路线、方针、政策。
（2）扎实肯干、勤奋刻苦，学习成绩优异，有高度责任感，密切联系学生，积极主动为同学服务，在同学中有较高威望。
（3）品德高尚，组织纪律性强，团结同学，谦虚谨慎，作风正派，能开展批评和自我批评，在工作、学习、生活等方面能做团员青年的表率。
（4）能积极完成党组织，上级团组织交给的各项任务，所负责的团的工作成效显著。
（5）积极参加校内外的各项社会公益和社会实践活动，在活动中起模范带头作用。 
5.优秀团员评选条件
（1）拥护党的领导，热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族、热爱社会主义，自觉遵守团的章程，履行团员各项义务，是青年坚定信念的模范。
（2）认真学习科学文化知识，不断拓宽理论视野和文化视野，综合素质高，是青年刻苦学习的模范。
（3）具有强烈的事业心和责任感，开拓创新，无私奉献，在本职岗位上做出显著成绩，是青年争创佳绩的模范。
（4）热心帮助群众解决实际困难，积极参与志愿服务等公益活动，是青年奉献社会的模范。
（5）遵纪守法，自觉做社会主义核心价值体系的实践者、雷锋精神的传承者、湖南精神的践行者，自觉维护青少年合法权益，在急难险重任务面前挺身而出，是青年弘扬新风的模范。
6.优秀社团评选条件
（1）社团组织机构完善合理，档案管理完好，干部作风优良民主，服从校团委社团联合会的指导，严格以章程为指导开展各项活动，并能产生较好影响。
（2）社团活动正常有序，所开展的活动能起到丰富校园社团文化的积极作用，尤其是能在校园内外引起广泛关注。
（3）在社团会员民意调查中，会员满意度在70%以上。
（4）参加国家、省、市活动中获得较好成绩，为学校争取荣誉的社团优先。
（5）在年度考核中被评为优秀社团。
7.优秀社团会员评选条件
（1）参评对象为各学生社团成员，具有较高的思想政治素质和良好的道德品质。
（2）加入社团半年以上，热爱社团工作，积极参加社团活动，且在社团活动中表现突出，并为社团发展作出过一定的贡献。
（3）在学习上能不断进取，成绩优秀；在工作中扎实肯干，任劳任怨。
8.优秀校外辅导员评选条件
（1）有强烈的责任心，具有爱心和耐心，道德品质高尚，热爱校外辅导工作。
（2）担任校外辅导员一学期及以上，无缺席、迟到情况。
（3）能较好地完成小学老师交代的各项任务，遵守所在小学的各项规章制度。
（4）具有一定的艺术特长和文化功底，积极主动地配合开展各项活动，并能做出一定的成绩，对学生有一定的影响力。
（5）有多次上课的经历，并对校外辅导工作有深入的认识。
9.优秀朋辈辅导员评选条件
1．带班态度好。优秀朋辈辅导员必须具有良好的思想态度，正确对待朋辈辅导员这项工作。在对辅导员老师、所带班级同学们必须持正确积极的态度，把这项工作看成是自己的一份责任和义务。
2．思想品德好。作为新生班级的优秀朋辈辅导员必须具备正确的思想观与价值观。只有这样在对待新生班级的各方面情况中才能起正确的引导作用。
3．学习成绩好。作为一名优秀的朋辈辅导员，除了帮助新生班级尽快融入大学生活帮助新生各方面生活的同时，也要起到榜样的作用。优秀的朋辈辅导员在考察学年综合测评成绩上排名在班级前15名，没有出现任何违纪现象。
10.优秀社会实践者评选条件
1．实践思想好。作为一名优秀的社会实践着，必须具备优秀正确的实践思想。把实践与磨砺意志、艰苦奋斗紧密连接在一起。从现在起培养优秀的实践意识和高尚的品德。
2．实践能力好。优秀社会实践者必须真实积极参与过寒暑假社会实践或日常实践项目，并且积极上交了关于实践活动的完整材料。在社会实践期间以认真负责的态度对待自己的实践活动，并出色完成了自己的实践项目。
3．总结反思好。优秀社会实践着不仅在社会实践过程中积极活跃，实践结束后也要能及时总结与反思。并能对自己在实践中的优势和不足有正确的认识与把握。
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