
	共青团湖南省委

	中国移动通信集团湖南有限公司


湘团联〔2014〕21号

共青团湖南省委  中国移动通信集团湖南有限公司
关于开展“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影大赛的通知

共青团各市州委，省直团工委，省属企业团工委，省非公经济组织团工委，各大中型企业团委、高校团委，各市州移动通信分公司：

为深入学习宣传贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，培育和践行社会主义核心价值观，按照团中央相关文件要求及工作部署，共青团湖南省委、中国移动通信集团湖南有限公司决定联合举办“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影大赛，用深受青年喜爱的微电影作为传播社会主义核心价值观的载体，鼓励青年化身“G客”，参与编创、拍摄优秀微电影作品，并在中国移动和视频客户端（WAP页面）大赛专区进行集中展示，引导青年发现和传播向上向善的正能量，激发青年学习和实践的热情，进一步培养青年的创新意识和团队精神。

一、大赛主题

大赛突出“向上向善”的活动主题。“向上”，主要是引导和激励青少年心系祖国、追求梦想，勤奋学习、提高本领，开拓进取、创新创业，艰苦奋斗、攻坚克难；“向善”，主要是引导和激励青少年正直善良、诚实守信，爱岗勤勉、敬业奉献，敬老爱幼、睦亲敦邻，助人为乐、热心公益。 

二、大赛时间

    2014年8月至2015年1月。

3、 组织机构

    1．主办单位

共青团湖南省委、中国移动通信集团湖南有限公司 

2．承办部门和单位 

团省委宣传部、团省委学校部、年轻人杂志社

3、大赛组委会
成立大赛组委会（详见附件1），作为本次大赛的领导机构，负责大赛的方案制定、启动、宣传、评选及颁奖等活动的组织，指导和监督市州分赛区比赛，下设办公室和市州分赛区组委会具体实施。

4．战略合作媒体

    乐田娱乐（湖南）有限公司、湖南电影频道、新浪湖南

    四、比赛安排

    大赛以市州初赛——全省总决赛的选拔模式进行，以市州为单位举行市州分赛区初赛，胜出的优秀团体和作品参加全省总决赛。大赛分为宣传发动、作品征集、市州初赛、全省总决赛、颁奖表彰五个阶段，时间安排如下：

（一）宣传发动(2014年8月28日—9月16日）。大赛组委会下发大赛通知，做好各级组织发动、宣传推广工作。举行大赛启动仪式，大赛组委会及各市州分赛区组委会做好各级各层次的前期预热准备及宣传推广工作。

（二）作品征集(2014年9月1日—10月31日）。通过线上传播和落地宣传造势吸引青年参与活动，并通过不同的渠道进行大赛作品征集。

    1. 线上宣传跟进 (2014年9月1日—2015年1月15日）。共青团湖南省委官网、官方微博、官方微信公众号，《年轻人》杂志、杂志官网、官方微博、官方微信公众号，湖南移动官方微博、“湖南移动和你在一起”微信公众号，全省高校自有宣传媒体及战略合作媒体进行赛事宣传推广。

2．线下落地宣传造势（9月1日—9月30日）。在线下利用秋季开学的时间节点，在全省106所高校全面组织发动广大青年学生参与，并集中在14所高校举行14场落地宣传活动。     

3．线上渠道参赛（9月16日—10月31日）。符合参赛条件的个人或团队，按照大赛作品报送要求参加比赛（详见附件2）。 

（三）市州初赛（2014年11月1日—2014年11月30日）。所有市州参赛作品，通过市州分赛区组委会初步筛选后，评选产生市州初赛的最终获奖作品。针对特别优秀作品，大赛组委会将推荐提交至中国移动“和视频”G客G拍专区，参与票房收入分成。
（四）全省总决赛（2014年12月1日—2014年12月31日）。汇总各市州初赛获奖作品后进行大赛总评选，获奖作品在共青团湖南省委官方微博、官方微信公众号，《年轻人》杂志、杂志官网、官方微博、官方微信公众号进行持续性展示，在中国移动和视频客户端（WAP页面）大赛专区进行集中展示，并在“湖南移动和你在一起”微信公众号、湖南移动网上营业厅的“和娱乐”娱乐大本营的大赛投票专区投票，参赛作品网络投票数量列入评定入围作品的权重，加上专业评委的评分，产生全省总决赛的最终获奖作品。
（五）颁奖表彰（2015年1月15日）。在长沙举行此次大赛的颁奖典礼，由主办方和协办方有关负责人为此次大赛中获得优异成绩的个人或团队代表进行总结表彰。

五、参赛对象和作品要求
1．参赛对象
微电影青年爱好者均可以个人或组队形式参与。参赛作品主创人员（编剧、导演、制作3类人员）年龄均须在28周岁以下（1986年1月以后出生），可设指导教师1人，指导老师无年龄限制。
2．大赛内容

大赛从形式上分音乐电视类、剧情类、纪实类、广告类和动漫类五个参赛单元。所有组别及参赛单元的作品必须紧紧围绕“向上向善”主题进行创作，无色情、暴力、血腥、种族与宗教歧视等违反国家法律法规或不适宜公开传播的内容，作品的原创性、合法性等由参赛选手本人负责。
3．作品要求
音乐电视类作品时长不超过5分钟，剧情类、纪实类和动漫类作品时长不超过20分钟，广告类作品时长不超过1分钟。画面分辨率必须达到1080×720P或以上，帧速率为24P或以上。格式为网络通用格式（MP4、RMVB、MOV、FLV、AVI、MKV、WMV）。
    六、奖项设置 

1．市州初赛奖项及奖励
市州初赛共评选最佳作品奖5个（音乐电视类、剧情类、纪实类、广告类和动漫类各1个）、最佳指导老师奖5个（音乐电视类、剧情类、纪实类、广告类和动漫类各1个）、最佳组织奖5个、优秀作品奖10个，市州初赛共计25个奖项（各市州分赛区组委会可根据当地实际情况，在最佳作品奖、最佳指导老师奖奖项总数均为5个的原则下，可调剂这两个奖项中五个参赛单元的实际获奖数量，须上报大赛组委会经批准后方可生效）。其中，最佳组织奖为奖励比赛中负责具体组织工作的各市州、高校基层团组织而设立。市州初赛中，各市州、高校基层团组织的参赛作品达到参赛作品总数的5%即可入围奖项，市州初赛结束后统计最终数据，按从高到低排序，取排名前5的市州、高校基层团组织为最佳组织奖获得单位。

获得最佳作品奖的微电影作品均可参加湖南省总决赛。最佳作品奖奖励获奖团队移动话费（移动充值卡）10000元或同等价值的移动定制4G手机（可为多台，总价值不变，下同）；最佳指导老师奖奖励移动话费（移动充值卡）5000元或同等价值的移动定制4G手机；最佳组织奖奖励获奖团队移动话费（或移动充值卡）10000元；优秀作品奖奖励获奖团队价值1000元移动话费（移动充值卡）或同等价值的移动定制4G手机（奖品具体形式由市州分赛区组委会与市州移动通信分公司协商确定）。
2．全省总决赛奖项及奖励

全省总决赛共评选最佳作品奖10个（音乐电视类、剧情类、纪实类、广告类和动漫类各2个）、最佳指导老师奖10个（音乐电视类、剧情类、纪实类、广告类和动漫类各2个）、最佳组织奖10个、优秀作品奖10个，市州初赛共计40个奖项（大赛组委会可根据实际情况，在最佳作品奖、最佳指导老师奖奖项总数均为10个的原则下，可调剂这两个奖项中五个参赛单元的实际获奖数量）。其中，最佳组织奖为奖励比赛中负责具体组织工作的各市州、高校团委而设立。全省总决赛中，各市州、高校基层团委组织作品参与率达到10%，可入围奖项，全省总决赛结束后统计最终数据，按从高到低排序，取排名前10名的市州、高校基层团委为最佳组织奖获得单位。

关注“湖南移动和你在一起”微信公众号，并绑定了手机号码的湖南移动用户，即可获得60M国内2、3、4G通用流量；继续在此微信公众号的大赛活动投票专区上为喜爱的参赛作品投票，投票一次即可获得抽取更多免费流量的机会；所投票的参赛作品获得全省总决赛任意一个奖项，投票支持者即可以获得60M国内2、3、4G通用流量。

    所有获奖作品均将获得由大赛组委会颁发的获奖证书及奖牌。获得最佳作品奖的参赛作品可代表湖南省参加由团中央举办的“向上向善”中国青少年微电影大赛。并推荐到中国移动“和视频”G客G拍专区中展示，作品一经发行既能获得20%的票房分成。获得最佳作品奖的参赛选手推荐参加全国及国际有关交流活动。参加湖南电视台的相关电视节目，主办和协办方相关领导一同出席现场。最佳作品奖奖励获奖团队15000元移动话费（或移动充值卡）或同等价值移动定制4G手机；最佳指导老师奖奖励8000元移动话费（或移动充值卡）或同等价值移动定制4G手机；最佳组织奖奖励获奖团队10000元移动话费（或移动充值卡），优秀作品奖奖励获奖团队价值3000元移动话费（或移动充值卡）或同等价值移动定制4G手机。（奖品具体形式由大赛组委会与市州移动通信分公司协商确定）。

七、评委及评分办法
大赛组委会聘请国内著名的艺术家、专家作为全省总决赛的评委，各参赛单元评委人数至少3人，其中二分之一的评委必须具备高级职称。评委集中观看参赛作品，现场打分、签名、现场亮分，选手得分采取百分制计分，保留小数点后两位，取平均分作为选手的最后评委得分（占总分30%)，加上网络点击或投票数量（占总分70%）最终得出选手总分，并根据分值评出各类奖项。为了保证活动的公开、公平、公正，各市州分赛区组委会负责监督本赛区的活动全过程，大赛期间，大赛组委会派督查组不定期下达各市州分赛区进行督查，分赛区组委会每周都要反馈赛事情况，以确保大赛及落地活动的积极开展及推进。
    八、工作要求
1．强化组织领导。开展“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影大赛，是培育和践行社会主义核心价值观的一项重要举措。全省各级团组织要明确本级责任，把握工作节奏，成立相关活动组织机构，各市州移动通信分公司要请熟悉本地校园情况及大赛相关移动业务的同志担任本市州分赛区组委会成员。各级团组织要发挥组织优势，按照文件要求，迅速行动起来，积极动员组织广大青年踊跃参赛，认真做好各项组织工作，努力创作出一批优秀的微电影作品。

2．广泛发动动员。全省各级团组织要充分认识此次大赛的重要意义，认真做好大赛的动员组织工作。各级团组织要结合当地实际，突出正面引导，推选作品以“向上向善”为主题，以青少年追求梦想、开拓创新，艰苦奋斗、热心公益为主要内容创作，积极发动影视制作机构和影视制作爱好者报名参赛，从本行业、本地区微电影创作中遴选优秀作品上报。

3．加大宣传力度。各级团组织、市州移动通信分公司要积极争取新闻单位和网络媒体支持，利用报刊、广播、电视、互联网、手机报、微博等媒体平台，做好活动的舆论宣传和氛围营造，加大对大赛的宣传报道，扩大大赛的社会影响力。各市州移动通信分公司要积极配合做好落地活动宣传，提供线下活动有关移动业务的宣传物料，提前做好初赛及决赛奖品的筹措工作。各市州移动通信分公司负责本市州获奖人员团队的初、决赛奖品提供。其中市州初赛奖品由市州移动通信分公司向市州分赛区组委会提供，决赛奖品由获奖人员团队对应的市州移动通信分公司向大赛组委会提供。
大赛其他未尽事宜由大赛组委会另行通知，大赛组委会对本次大赛拥有最终解释权和决定权。

联 系 人：龙 璐
电    话：0731—88776733
电子邮箱：15873101208@139.com
地    址：长沙市天心区湘府西路1号团省委317办公室

邮    编：410004

附件：1．“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影
大赛工作机构
2．“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影
大赛报名流程

    共青团湖南省委         中国移动通信集团湖南有限公司

                              2014年8月28日
附件1

“G客G拍·向上向善”
首届湖南省青年微电影大赛工作机构
为确保大赛工作的有序进行，特成立大赛组委会，并下设办公室。
一、大赛组委会
    组委会主任：

    汤立斌  共青团湖南省委党组副书记、副书记(主持工作）

    组委会副主任：

    冯海燕  共青团湖南省委副书记

    罗  琼  共青团湖南省委副书记

    李大川  中国移动通信集团湖南有限公司副总经理

    组委会成员：
    彭  力  共青团湖南省委宣传部部长、《年轻人》杂志社社长
    王虹彬  共青团湖南省委学校部部长、省学联秘书长

    郭  慧  中国移动通信集团湖南有限公司市场部总经理

    李政晖  中国移动通信集团湖南有限公司数据部总经理

刘惠东  乐田娱乐（湖南）有限公司董事长

涂坚毅  新浪湖南总经理

    二、内设机构
大赛组委会下设办公室，彭力兼任主任，龙璐、李璐瑶、付翔、吕三、黎莉为办公室成员，负责具体工作。办公室设在共青团湖南省委机关317室，下设综合组、技术支撑组两个工作小组。
综合组：主要负责大赛组织发动、沟通协调、宣传策划工作。（责任人：龙璐）

    移动支撑组：主要负责大赛全程移动相关宣传推广及技术业务支撑工作。（责任人：吕三、黎莉）

    大赛组委会下设市州分赛区组委会，由办公室统一协调管理，市州分赛区组委会由各市州团委、大赛组委会在各市州所指定高校团委和市州移动分公司相关人员组成（参照大赛组委会设置），主要负责市州分赛区初赛的组织发动、现场布置、宣传推广及作品评选等工作。其中，各市州团委、市州指定高校团委为牵头单位，主要负责与本市州赛事中的沟通协调，将大赛积极推进、相关落地活动顺畅开展，以及市州初赛各项奖项评选、上报，奖品发放等工作；市州移动分公司主要负责市州初赛时全程移动相关宣传推广及技术业务支撑、落地活动的现场物料布置、业务讲解及市州初赛奖品提供等工作。

附件2

“G客G拍·向上向善”
首届湖南省青年微电影大赛报名流程
“G客G拍·向上向善”首届湖南省青年微电影大赛报名流程具体如下：
一、获得比赛资格

    方式1：进入MM商场客户端（手机发送短信“MM”到10086点击下载安装MM）。
方式2：进入湖南移动网上营业厅的“和娱乐”娱乐大本营（电脑https://www.hn.10086.cn/zt/14/campusMarketing/index.jsp、手机http://wap.hn.10086.cn/hyl.jsp）领取0元和娱乐体验包后即可获得参加比赛资格。

    二、报名注册

进入湖南移动网上营业厅的“和娱乐”娱乐大本营→点击图片页面标头“微电影大赛”进入参赛页面→阅读参赛及注册须知后点击“我同意”进入报名系统（注：如“不同意”则退出参赛页面）。进入报名系统后，根据提示填写注册内容，确认后报名成功。
三、参与比赛
1．使用“和彩云”上传提交参赛作品到公共云盘，直接参与比赛；
２．在中国移动和视频客户端（WAP页面）大赛专区上观赏参赛作品，在“湖南移动和你在一起”微信公众号、湖南移动网上营业厅的“和娱乐”娱乐大本营的大赛投票专区上为喜爱的作品投票，间接参与比赛。
共青团湖南省委办公室               2014年8月28日印发
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